
Za poduk iii kratek čas. 
V podzemeljskem Rimu. 

(Piše Fr. Kovačič.) 
(Dalje.) 

Še le 1. 1578 so prišli katakombam zopet na sled. 
V nekem vinogradu so delavci kopali in so naleteli na 



veliko votlino, v katero so še bile slike po stenah in 
grobovi z napisi. Dasi je ta dogodek vzdignil na noge 
ves Rim, vendar se je sčasoma zopet pozabilo na ka
takombe. Šele v našem nevernem stoletju so se svetu 
odprli velikanski zakladi podzemeljskega Rima. Danda
nes ko se vsak paglavec hoče norčevati iz vere, vstaja 
mrtvo kamenje iz zemlje in daje pričevanje resnici. Ka
takombe nam glasno pripovedujejo, koliko je vera vredna. 

Naši časi so precej podobni onim prvih krislija
janov. Takrat ni smel nikdo pokazati očitno svojega 
prepričanja, sicer ga stalo glave. In dandanes je tudi 
že tako daleč prišlo, da človek skoro ne bo smel po
vedati, da je kristijan, če hoče, da ga ne razupijejo za 
»mračnjaka«, hinavca, nevedneža in — »osla«. Se ve, 
Vera nima žandarjev in ječ, zalo pa lahko vsak capin 
meče blato na njo. A sovraštvo do vere ni novo. Prvi 
kristijani so morali celo potoke krvi preliti za svoje 
versko prepričanje. 

Prvi kristijani tudi niso bili sami nevedneži in 
babjeverci. Bili so med njimi trezni in učeni možje, ki 
so tudi stali na »vrhuncu svojega časa«, pa se niso 
sramovali evangeljskih naukov; bili so med njimi bo
gatini, ki so zaradi Kristusove vere izgubili vse premo
ženje. Bili so brhki mladeniči, katerim so obetali visoke 
časti, pa so si rajši izbrali mučeniško krono; bile so 
cvetoče device, ki so sredi strašanske razuzdanosti ohra
nile čisto srce nebeškemu Ženinu in zanj dale svoje 
mlado življenje. — 

Naj navedem dva vzgleda, dva prekrasna cvetova 
iz zgodovine prvih krislijanov. To sta sv. Sebastijan in 
sv. Neža, katerih god obhajamo 20. in 21. januvarija. 
Njun praznik je v Rimu posebno pomenljiv, in ker že 
govorimo o katakombah in prvih kristijanih, zdi se pri
merno izpregovoriti tudi o teh dveh mučencih Kristu
sovih. 

Pojdimo od Kalistovih katakomb po Apijevi cesti 
dalje. Kmalu nam na levi strani kaže napis, da so tu
kaj judovske katakombe. vTe katakombe so mnogo sta
rejše, kakor krščanske. Že pred rojstvom Kristusovim 
je bilo veliko Judov v Rimu. Kakor doma v Palestini, 
tako so tudi tukaj v stenah podzemeljskih prostorov 
izdolbli grobove. Judovske katakombe so povsem po
dobne krščanskim, ker so kristijani v tem posnemali 
Jude; krščanskih podob in napisov seveda ni, pač pa 
se pogostoma vidi podoba svečnika s sedmerimi roglji; 
ki je stal v sv. šotoru. 

Omenjam pa te katakombe zato, ker tukaj poči
vajo kosti mnogih Judov, ki so še Zveličarja videli in 
morda pomagali kričati: »Križaj ga! Križaj ga!« Mnoge 
je po razdejanju Jeruzalema cesar Tit prignal kot suž
nje. — Še nekoliko korakov gremo po cesti navzdol in na 
desni strani zagledamo v nižavi precej veliko cerkev, 
Tukaj so katakombe in cerkev sv. Sebastijana. Med 
vsemi katakombami so bile te najbolj v časti. Dočim 
so na druge sčasoma čisto pozabili, so verni romarji 
vedno obiskovali katakombe sv. Sebastijana. Cerkev je 
jako stara, toda sedaj prenovljena. Tukaj so shranjeni 
ostanki sv. papeža Fabijana in sv. Sebastijana. 

Ostanki sv. Sebastijana so shranjeni v oltarju na 
levi strani, ko pridemo v cerkev. Pod kamenito rak
vijo je prekrasen kip sv. mučenca iz belega marmorja 
Sebastijan leži vznak, pod glavo ima vojaški ščit, v telo 
sO zabodene puščice. Jedno roko je podložil pod glavo 
zdi se, kakor bi sladko spal; neki nebeški mir odseva 
iz njegovega obličja. 

Sebastijan je bil sin imenitne rodovine. Bil je 
krasne postave, lepega vedenja, izučen v raznih vedah 
tistega časa, ob jednem pa hraber vojak. Cesar Dijo
klecijan ga je imel nenavadno rad. Bil je vodja jednega 
oddelka cesarjeve telesne straže. Zvesto je služil Seba

stijan posvetnemu vladarju, njegovo srce pa je bilo 
udana tudi nebeškemu Kralju. — Mnogim kristijanom 
je rešil življenje, omahljive pa je spodbujal, da se niso 
bali umreti za Kristusa. 

Ko je cesar zvedel, da je Sebastijan kristijan, po
klical ga je k sebi in ga z lepega nagovarjal, naj pusti 
krščansko vero. Obetal mu je svojo cesarsko milost, 
visoke časti, imenitno nevesto; toda zastonj, mladi ju
nak se ne zmeni za to. Cesar mu začne žugati s straš
nimi kaznimi, če se ne odpove krščanski veri, pa tudi 
to nič ne pomaga. Sebastijan ostane trden kakor skala. 

Razkačeni cesar ga tedaj ukaže privezali za sobo 
in streljati vanj s puščicami. Ostre puščice so frčale 
v mlado telo, Sebastijan pa v nebo upre oči in daruje 
svoje življenje Kristusu. Vsega izprebodenega so ga pu
stili, misleč, da je mrtev. Neka krščanska gospa ga da 
po noči odnesti, da bi ga pokopala. Toda nosilci so 
opazili, da je še v njem življenje. Previdno so mu iz
vlekli puščice in zavezali rane. Mladi mučenec je v 
kratkem popolnoma ozdravel. 

Nekega dne pa sreča na ulici cesarja. Dijoklecijan 
je mislil, da je Sebastijan že zdavna pod zemljo, zato 
je debelo gledal, ko se naenkrat postavi zdrav pred 
njega in mu obraz očita nečloveško okrutnost. Cesar 
se je tako raztogolil, da je dal Sebastijana tako dolgo 
.s šibami pretepati, dokler ni izdahnil duše. Mrtvo telo 
so vrgli v smrdljivi kanal, a neka vrla krščanska gospa 
ga je dala izvleči in pokopati na svojem zemljišču, kjer 
dandanes stoji njegova cerkev. 

To je bil vojak Kristusov! Mlad, bogat, učen, zdrav 
in močan, vrh tega pri cesarju priljubljen, zapusti vse 
in umrje za svojega višjega Gospoda. Izgubil je časno 
življenje, pa je dobil večno, pustil je posvetne časti, pa 
dobil nebeške, neminljive. Res, zlati značaj je bil Seba
stijan, lep vzor krščanskim mladeničem. Značajev, ka
koršen je bil Sebastijan, je tudi nam treba, tedaj bo 
cesar imel nepremagljivo vojsko in domovina vrle sinove. 

(Dalje prih.) 

Smešnica. Sirije pride obiskat svojih sorodnikov 
ravno na božično biljo, ko se Janezek neusmiljeno joče, 
»Kaj pa ti vendar je«, vpraša strijc. — »Brata Jože in 
Tone imata zdaj počitnice deset dnij, jaz pa ne!« — 
»Kaj pa je krivo, da ti nimaš počitnic?« — »Ker še v 
šolo ne hodim«, odreže se žalostno Janezek. 


